Correction du devoir maison de Mathématiques n°1

Exercice 1

1. La fonction f est une fonction rationnelle, de plus 2 — 2 — 2 = (z + 1)(z — 2), elle est donc définie
sur | — oo; —1[U] — 1;2[U]2; 4+00].

On a:
lim f(z) = lim ——— — lim f(r) = lim — =+
B L e T ey = I Ty T T
r<—1 r<—1 rz>—1 rz>—1
lim f(z) = lim —— = lim f(z) = lim ——— = +
r<2 r<2 r>2 r>2

De plus pour z # 0 :

flx) = 1 _ 2 12
) l—2—=
D’ou :
lim f(z)= lim z=-o00 lim f(z)= lim z =400
T——00 T——00 T—+00 T—+00
2. La fonction f est une fonction rationnelle donc dérivable sur chacun des intervalles | — co; —1[, | — 1;2[
et |2; +oo] :
, Bz -2z +1)(2?—2—-2)— (2® -2+ 2 +2)2x 1) 22%(2®> 21 —6)
f(@) = 2 2 - 2 2
(2?2 — 2z —2) (2?2 — 2z —2)
On en déduit les variations de la fonction f :
x| —oo 1—7 -1 2 147 +00
7(z) 0 - - - 0 ¥
117£194\ﬁ +o0 +o0 +o0
f(x) / N\ N\ \ /
—0o0 —00 —00 %ﬁ
3. Ona
() -t r+2—a(@i-2-2)  3x+42
ST = x?—x—2 2 —z -2
2
Or xll)rinoo ng;g = zEI:iloo zf;f% = 0 donc la droite D d’équation y = x est une asymptote a Cy en
400 et —oo.
x -1 —2 2
3r+2 - — + +
r+1 - 0 + + +
z—2 - - 0 +
f@)—z=gB5 - I+ 0 — I +
Cy est au-dessus de D pour z €] — 1; —2]U]2; +00[ et en-dessous pour z €] — oo; —1[U[—2;2].
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Correction du devoir maison de Mathématiques n°1

4. La courbe représentative de la fonction f est la suivante :
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Exercice 2

1. Sur les intervalles | — 00; 2[ et ]2; +o00[ la fonction f est rationnelle sans valeur interdite, elle est donc

continue.
2. On a: )
22 +50 -6 —(z—2)(z—3
aT Ao = (= 2)(@ ):3—30 pour x # 2
T —2 T —2
D’ou :
lim f(z) =lim(3—z) =1
T—2 T—2
TH£2 TH#£2
3. On a lin12 f(z) = f(2) donc la fonction f est continue en 2, elle est aussi continue sur les intervalles
Tr—
TH#2

] — 00; 2 et ]2; +00[ donc elle continue sur R.
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Correction du devoir maison de Mathématiques n°1

Exercice 3

On considere I'équation (E) : 2> —x+1=0.

1. La fonction f est une fonction polynéme donc elle est dérivable sur R et f’(z) = 322 — 1 on en déduit
les variations de la fonction f

. 3 Ve
3 3
f(x) + 0 — 0 +
14+ 208 +o0
f(z) / N\ /
— 00 1 23
9

lim (z° —z+1)= lim x3(1—i+i) = lim 2°

r—=300 r—=+o0 2 3 r—=+o0

2. Sur lintervalle | — g;—i—oo[ on a f(z) > 1-— 2V3 - () donc l'équation 23 — z + 1 = 0 n’admet

9
pas de solution. On a f continue et strictement croissante sur l'intervalle | — oo; —@] et de plus
lim f(z) = —oco et f (—@) =1+ % > () donc d’apres le Théoreme des Valeurs Intermédiaires
T——00

'équation 23 — z 4+ 1 = 0 admet une unique solution réelle o sur l'intervalle | — oo; —@] De plus
f(=2)=-5<0et f(—=1) =1 > 0 donc ¢ € [-2; —1].

3. Ona f(—1,325) <0et f(—1,324) > 0 donc —1,325 < zp < —1,324.
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